

## ABSTRAKT

### ANALÝZA POSTOJE STUDENTŮ FARMACEUTICKÉ FAKULTY V HRADCI KRÁLOVÉ K LÉČBĚ A SAMOLÉČBĚ HOMEOPATICKÝMI PŘÍPRAVKY

**Student:** Dvořáková, J.

**Vedoucí diplomové práce:** Marešová, H.

**Katedra sociální a klinické farmacie, Farmaceutická fakulta v Hradci Králové, Univerzita Karlova v Praze, Česká republika**

**Úvod:** Diplomová práce vznikla jako studie analyzující postoj studentů Farmaceutické fakulty v Hradci Králové k léčbě a samoléčbě homeopatickými přípravky. Podnětem pro vznik této práce bylo postupné integrování homeopatie do klasické medicíny.

**Cíl práce:** Cílem práce bylo zjistit, jaký postoj studenti zauímají k léčbě homeopatickými přípravky, k jejich ceně a úhradě ze zdravotního pojištění a také k výuce homeopatie na Farmaceutické fakultě v Hradci Králové.

**Metodika:** Analýza postoje studentů je provedena pomocí dotazníkového šetření a soubor získaných dat je následně statisticky vyhodnocen pomocí frekvenční analýzy a kontingenčních tabulek. Průzkum probíhal v období od března 2011 do září 2011.

**Výsledky:** Analýza ukázala, že homeopatiky se léčí 33 % studentů a většina z nich preferuje samoléčbu homeopatickými přípravky. Jako nejčastější důvod neužívání homeopatik respondenti uváděli, že jim nejsou lékárníkem ani lékařem nabízeny. 20 % studentů považuje cenu homeopatických přípravků za vysokou, 28 % za přiměřenou a ostatní studenti cenu nejsou schopni posoudit. K úhradě homeopatik ze zdravotního pojištění zauímá 46 % studentů kladný postoj. Předmět Technologie homeopatických přípravků si zapsalo 20 % studentů a dalších 42 % si tento předmět chce zapsat. 25 % dotázaných studentů by uvítalo rozšíření výuky homeopatie.

**Závěr:** Analýza ukázala některé zajímavé skutečnosti týkající se postoje studentů k léčbě a samoléčbě homeopatickými přípravky, ke vzdělávání v oblasti homeopatie. Navrhují další průzkum v dané oblasti.

**Klíčová slova:** homeopatie, léčba podobného podobným, zdravotní problémy, legislativa, cena, úhrada, vzdělávání.